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DEVOIR MAISON N°3.1

I)  Applications.

Pour chacune des applications suivantes, on demande d’étudier la surjectivité et l’injectivité, de donner la définition de la fonction réciproque en cas de bijectivité, et de déterminer l’image de l’ensemble de départ par l’application :
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 (on supposera connu que tout nombre complexe est le carré d’au moins un nombre complexe) .

c) g1 : 
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  d) g2 : 
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 e) g3 : 
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f) h1 : 
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  g) h2 : 
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II) Système linéaire.

Résoudre et discuter le système d’inconnues x,y,z et de paramètre m réels :


[image: image9.wmf]22

23

21

xymzm

xmyzm

mxyzm

-+=

ì

ï

-+=-

í

ï

-+=+

î


Vous indiquerez bien à chaque cas le rang du système, et vous donnerez l’ensemble 
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 des solutions. 

III) Calculs de limites.

Déterminer les limites des fonctions f suivantes, quand la variable tend vers 
[image: image11.wmf]0
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Il se peut qu’il y ait deux limites distinctes à droite et à gauche, qu’il faudra bien sûr déterminer.

Dans le cas où la petite règle de l’Hospital peut s’appliquer, on fera un premier calcul

de limite direct, puis un deuxième en utilisant cette règle.
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III) Etude de fonction.

1) Etudier la fonction f définie par 
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 (réduction de l’intervalle d’étude, variations sur l’intervalle d’étude, tracé sur deux périodes).

2) On pose 
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 ; montrer que g est prolongeable en une fonction dérivable sur R.

IV) Image « à la Vasarely » d’un quadrillage du plan.

1) Soit f une bijection d’un ensemble E vers un ensemble F ( possédant donc une bijection réciproque 
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) ,  A une partie de E, y un élément de F.

Donner la définition de « 
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Le plan P est rapporté à un repère orthonormé direct 
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 ; on convient dans cet exercice de confondre un point M avec le couple de ses coordonnées 
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, autrement dit, de confondre P et 
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2) Étudier succinctement (intervalle d’étude, dérivée, variations) la fonction réelle de variable réelle f définie par 
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 ; tracer dans une même figure, dans la fenêtre définie par 
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, les 5 courbes d’équation 
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3) On considère l’application F de P dans P qui au point 
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 fait correspondre le point 
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 (autrement dit 
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) .  Déterminer et tracer l’image réciproque 
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 de la droite H  d’équation y =1 par l’application F.

4) Montrer que 
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 possède un unique antécédent par F  dont on donnera les coordonnées en fonction de X et Y. Qu’en déduit-on pour F ? Écrire 
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5) On considère la droite horizontale 
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 d’équation y = k.  On demande de déterminer l’équation cartésienne de l’image 
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 de la droite 
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 par l’application F.

Présentation : 
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 (utiliser 1)).

Comment peut-on définir la courbe 
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 en liaison avec la fonction f définie dans 2) ?

6) On considère la droite verticale 
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 d’équation x = k.  On demande de déterminer l’équation cartésienne de l’image 
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 de la droite 
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 par l’application F.

7)  Dans la figure située en fin de problème, on demande d’indiquer les noms 
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 ou 
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 définis dans les questions 5) et 6), des diverses courbes et droites y figurant, et de hachurer l’image du carré 
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 par l’application F.

8) Déterminer l’équation cartésienne de la courbe image de la droite D : y = x par l’application F. Étudier succinctement la fonction g associée à cette courbe et tracer cette courbe dans le graphique précédent.

NOM :
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